ALGORITMUS VYŠETRENIA PRI HODNOTENÍ MES (KŘÍŽ 2019)


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Stupeň 	          Vykonanie				   	Odpoveď                                                        Stupeň
1.          Umiestniť pacienta do supinačnej polohy, teda do		
         uvoľnenej polohy v leže na chrbte s natiahnutými
         hornými a dolnými končatinami, hlavu podložiť.
         pred vyšetrením je potrebné, aby pacient zotrval
         v uvedenej polohe najmenej 10 min
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1.          Stisnite kožnú riasu palcom a ukazovákom 1x na            generalizovaná motorická reakcia 
         vnútornej strane strednej tretiny stehna a 1 x na              (motorická odpoveď sa prenáša aj na               
         vnútornej strane strednej tretiny predkolenia                   druhú DK, kde presahuje tretinu rozsahu	 MES 4
                                                                                                   pohybu, prípadne na trup alebo horné       
                                                                                                   končatiny

                                                                                                   motorická odpoveď (spazmus alebo klonus)	 MES 3
                                                                                                   na vyšetrovanej dolnej končatine
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1.          Pokiaľ senzitívna stimulácia nevyvolala žiadnu              generalizovaná motorická reakcia		 MES 4
         motorickú odpoveď, pokračujte pasívnym pohybom.
                           Uchopte dolnú končatinu nad proximálnym lýtkom        motorická odpoveď na vyšetrovanej
                           a za pätu a vykonajte pohyb v bedrovom a kolenom       dolnej končatine pri zahájení pohybu                    MES 3
                           zhybe do ½ rozsahu flexie (cca 60º v bedernom              0-20º)
                           zhybe a v kolene). Potom vykonajte pohyb späť
                           do plnej extenzie. Každý z týchto pohybov                      motorická odpoveď na vyšetrovanej DK              MES 2
                           vykonajte za 1 sec.                                                            v priebehu pohybu
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1.           Pokiaľ pri predchádzajúcom vyšetrení nebola                motorická odpoveď (spazmus alebo
          prítomná žiadna motorická odpoveď, opakujte               klonus) na vyšetrovanej DK                                 MES 1
	          pohyb do maximálnej flexie v bedernom a 
                            kolennom zhybe s následnou extenziou. Každý              žiadna motorická odpoveď                                   MES 0
                            z týchto pohybov vykonajte za 1 sec. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Tab. 3    Algoritmus vyšetrenia pri hodnotení MES (Kříž 2020)
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